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Megjelenik Szigetváron hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak:
Egész évre . 8 korona. — Félévre . 4 korona.

Negyedévre . 2 korona 50 fill.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

A hamis sáfárok.
Városunkba, hová jobb meg rosz- 

szabb színészek szoktak vetődni bi­
zony, többször nem azért megyünk a 
színházba, mert művelődni vágyó lel­
künk élvezni akar az irodalom szép­
ségein, de megszánjuk azt a sok éhes 
embert, ki Svengálit személyesíti a szín­
padon. Itt-olt van csak telt ház. így 
aztán a vidéki szinidirektorok legtöbb­
je panaszszal van fele. Pedig néha 
napján mi is panaszkodhatnánk, egész 
joggal. Fel is soroljuk panaszunkat, 
mikor azt olvassuk, hogy ezer színész 
maradt az idén is szerződés nélkül: 
kik kénytelenek a brettlire lépni és a 
kik ott tányérozzák össze a kenyeret.

A szerződés nélküli színészek tá­
borát a tucat emberek kapaszkodása, 
még inkább a protekcziós rendszer, a 
vizsgákon előforduló s itt-ott indokolat­
lanul hallatlan elnézés növeli. Repedt- 
fazék hangon énekel ott több hölgyike, 
csapni való kegyetlenséggel szaval ott 
sok jeles licsur, a kik Újházi örökébe 
óhajtanak egykor lépni. A szülői elfo­
gultság, a vörös bajban, a kisded hang­
ban, már látja a jövő primadonnáját

Bárvárth Gyula
felelő? szerkesztő.

és mire a kisasszony végez, be kell 
érnie a szegény vidékkel, a hol a ku- 
liszákat, maga tologatja ide-oda, a di­
rektor.

Micsoda számításokkal látják a jö­
vőjüket ezek a szegény teremtések. Fe­
dnie Sári sikereit és jövedelmét kicsiny­
ük, krőzusi jövedelemmel párnázzák a 
jövendő sorsot. És a mire a vidékre 
lekerülnek, hogy le becsülik a jó vidé­
ket, mikor ez elfogulatlanul hátat mu­
tat az ő tudatlanságuknak, a mit jó 
akarattal sem lehet, művészetnek mi­
nősíteni. Elmondhatjuk, hogy a halha­
tatlan emlékű írók müvein egész vak­
merőn gázol az a sok ripacs, a ki a 
vidéki müértő közönséget színházba csa­
logatja. A dekorációk silánysága, a ké- 
születlenség, a fejetlenség szánalmas 
vergődése, inkább boszankodásra togja 
az embert, mint hogy kedvet kapjunk, 
a színházba járásra.

Az se igaz, hogy minden jelesebb 
erőt mindjárt a budapesti Nemzeti és 

; a Vig színházba kell cipelni. A centra- 
1 lizáló Budapest legalább szórakozásá­
ban ne fumigálja a vidéket s ha erős 

i nemzeti kultúrát akar, akkor gondos­
kodjanak oda fenn, hogy a színészi 
pályát ne özönöljék el azok a tehet-

Szerkesztöség és kiadóhivatal:
80. szám.

Kéziratot vissza nem adunk. 
Nyilt-tér garmoml sora 40 fii.

ségtelen várományosok, kik Újházi, Bla- 
ha Lujza, Márkus Emma sikereiről ál­
modnak fényesebbet, maradandóbbat, 
de a kiket nem a tehetség visz a szí­
nészi pályára.

így történik meg, hogy ma ezer 
ember nem tud szerződéshez jutni. 
Ezer ember. Nagy szó ez olyan ország­
ban, ahol alig él pár millió lélek: a 
hol minden dolgozni való emberre szük­
ség van. Hová tovább egy néposztályt, 
fog képezni a szerződés nélküli színé­
szek tábora, kiket elvégre nem szabad 
a vidék nyakára küldeni: hogy itt ten­
gerág stíluson tartott előadásokkal bolon- 
ditsák a publikumot, mely az irodalom 
pártolására nem hogy alkalmas eszköz, 
de a mely körülmény egyenesen elide­
geníti a józan közönséget úgy az iro­
dalom, mint a színháztól.

A férges gyümölcsöt mi sem esz- 
szük meg, se a zöldet. Nem jó nekünk 
se minden selejtes elem. A pénzünk, 
nekünk is pénz. Érték, úgy mint a fő­
városban, ahol az ember mulatva mű­
velődik, csiszolódik, tanul és élvez.

Ezt különben tudják már színé­
szeink is, a kik városunkban megfor­
dulnak. Jeles tehetségek előtt kalapot 
szoktunk emelni és a mi közönségünk

A vallás vértanúja.
A sorsnak bohókás akaratából L. hit­

buzgó katholikus egy erősen izraelita nagy- 
kereskedő üzletében talált alkalmazást. Szü- 
kebb hazájában annyira beoltották a vallási 
szentségeket, hogy például tanuló éveiben a 
világért sem fogyasztott valna nagypénteken 
húsos eledeleket. Évek múltán azután 
jókora engedményeket tett ebben és mikor 
kitűnő utazóvá képezte ki magát: a zsidó 
vallásban szenvedő polgártársakkal való érint­
kezés folytán hihetetlen tökélylyel elsajátí­
totta a hamisítatlan jargont és észjárást, úgy 
hogy megtévesztett volna egy rabbinust is. 
Ezt az átalakulást ki is háználta üzleti szem­
pontból bőven és izraelita vevői állandóan 
mint hitsorsost tisztelték.

Történt egyszer, hogy fanatikus ortho­
dox hitközségbe érkezett, a hol különösen 
vigyáznia kellet rá, hogy keresztény szárma­
zását el ne árulja. Meg is felelt ennek meg­
ható módon. Akkora részleteket szavalt el a 
szentkönyvből kifogástalan héber nyelven, 
hogy bizony megszégyenített volna vele egy­
némely .modem* ifjat. Szörnyű mód impo­
nált is vele az egyik legjobb vevőjének, a ki 
azután ki se eresztette kegyeiből. Este lévén, 
mindjárt ott £ fogta házánál vacsorára, sőt 
kijelentette, hogy tekintettel a másnapi ün­
nepre el is szállásolja magánál.

L. barátunknak — csak másnapra ló­
vén Ígérve a nagy rendelmóny — mindenbe 
belement. Híven utánozta a ház urát : szer­
tartásosan megmosta a kezét; megcsinálta 
hozzá — ha fogyatékos tudással is — az imát; 
halálmegvetéssel magába gyűrte a zsíros ri­

tuális ételeket ... és ily meggyötört álla­
potban nyugodni tért. Sokáig hánykolódott 
ágyán, mig végre kissé elszenderült. Egyszer­
re halk, majd erélyes kopogtatás hallatszik 
ajtaján. Felriad, siet az ajtóhoz, melynek 
küszöbén házi gazdája áll teljes toalettben.

—- Mi lesz kedves L. ur ? szolt hozzá 
nyájasan — megfeledkezett a reggeli imáról ?

— De-de hogy — ijedezett az utazó 
— mindjárt megkezdem.

— Hát csak öltözzék fel gyorsan — 
biztatta a házi úr — már mind elmentek.

— Hová ? rémüldözőt L. ur.
— Micsoda kérdés, — hát a templom­

ba !
— Hja úgy 1 . . persze, persze — mo- 

I solygott keserűen — hát fel fogok öltözködni 
I és rögtön megyek. De az ég szerelmére ilyen 
korán kezdik ? Nálunk Pesten később roe-

6~acza
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Nyakkendő különlegességek rendkívül nagy választékban!!!
Jarér alsóruhák, Férfi és női kesztyűk, Esernyők, férfi női és gyermek harisnyák!
Női ruha szövet, bársony és selyem blous kelmék.
A legjobb szabású Férfi öltönyök a 
legolcsóbb árak mellett készíttetnek

HEISlER FERENCZ és TÁRSA
Vászon és Divatáru kereskedésében a ,Bókához“

SZIGETVAROTT.

O
lcsó árak!



.DÉLSOMOGY1 1905. október 15

bizony szívesen jegyet vált azokra az elő­
adásokra, a hol egy-egy kedvence ját­
szik. Mi magunk mindenkor pártoló 
hangon toborzunk híveket a színházba, 
mert a magyar irodalom szolgálatának 
miszsziójához tartozik ez a kötelesség 
is. De nem tűrhetjük, hogy a szerző­
dés nélküli színészek egzisztenciája vé- j 
gött, minket vidéket okoljanak, hiszen 
elvégre nem-e vétek volna, pénzünket 
az ablakon kihajítani, mikor harmad­
rendű emberek elrontják a legszebb 
színdarabot is.

írói körökben hangosan kacagják j 
oda fenn Pesten, hogy mikor Gárdonyi 
Géza valami kisebb városban részt 
vett „A bor“ cziinü kitűnő vigjátékán 
a szinidirektor telegörögtüzezte a da­
rabot, bele rakott esetlen kék-vók tán­
cot s Göre Gáborral járatta.

A darab végén még ö szaladt Gár­
donyihoz s tele tüdővel mondta :

— Ugy-e, milyen kitűnő dolgot 
csináltam ebből a kis hülyeségből ?

És hogy ilyesmi napirenden van 
a vidéken, azt nem is kell mondani. 
Okolni pedig a vidék müpártoló kö­
zönségét nem szabad. Ha majd nem 
profanizálják a művészetet, a közönség 
is szívesebben jár a színházba és csap­
pan! fog a proletárok száma is, a mit 
a színészet érdekében szívből kívá­
nunk.

sajtónak csakis ez lehet a rendeltetése. 
Ebben a hírlapírói működésünkben és 
a közjóért való fáradozásunkban kér­
jük az olvasó közönség szives támo­
gatását.
A Délsomogy előfizetési árat

Negyedévre . 2K50f.
Fél évre . . 4 „ —
Egész évre 8 „ --
Mutatvány számot kívánatra ingyen

küldünk.

Hisz bűn is volna uralmad zavarni 
és csúfság lenne versengni veled, 
s te is istennő bárminő szolid vagy — 
a bűnt, a gúnyt mégis is csak bünteted .,. 
Sötét lámpákkal hódolunk hát néked, 
ha olt fon sétálsz asszonyunk, Lúna,* * 
s csak arra kérünk, hogy felhők mögül is : 
ragyogj le sáros, nyaktörő utunkra 1

• • ct»
•) A hold latin neve.

Helybeliek előfizethetnek Kozáry: 
Ede könyvkereskedésében, inig vidéki-! 
ek legczélszerübben postautalványon 
a Délsomogy kiadóhivatala czimére küld­
hetik be az előfizetést.

Hazafias üdvözlettel

H „Délsomogy“ szerkesztősége e$ 
kiadóhivatala.

Előfizetési felhívás.
F. évi október hó 1-ével lapunk­

ra új előfizetési ciklust nyitottuk. Ami 
programmunk ugyanaz ma, ami volt 
a múltban és az is lesz mindaddig,1 
mig ezen lapnak élén állunk. Ez aj 
programm pedig az : mindent a közért,1 

semmit önző, magános célokért. Ezt 
fogjuk követni és betartani a jövőben 
is, mert a tisztességes és becsületes

H I R E IV
(J Ijolctailáglioz.

De régen láttuk holdvilág az orcád 
5 vidám, mosolygo, tiszta iényeuet, 
pedig utánad, mennyei szép mécses, 
ez ősi város jaj be hőn eped.
Nemcsak szerelmes, nem csupán a költő 
s a rajztanár, ki annyiszor lefest, 
jöttödre nemcsak e nagy tisztelőid : 
mindnyájan várunk holdas, fényes est 1

Mert — látod — téged úgy tisztel 0 város, 
mint hajdanta a klasszikus világ ; 
és mintha most is még istennő volnál, 
merészli sorsunk, nyakunk bízni rád.
S e tisztelet és bizalom jeléül, 
naptár szerint ha ott főn örködül: 
nem gyujtat itt len egyetlen mécsest sem 
és városod sötéten üdvözöl.

— Személyi hír. Olay Lajos a szigetvári
kerület orsz. gyűlési képviselője tegnap este 
a 8 órai vonattal, Budapestről városunkba 
érkezett.

— Ev. ref. Istentisztelet. Folyó hó 
29-ikén d. e. 10 órakor a reformátió évfor­
dulója alkalmából a szigetvári áll. polg. iiú 
iskola rajztermében, úrvacsora osztással 
egybekötött isteni tisztelet fog tartatni. Miről 
az ov. ref. hitsursosok ez utón tisztelettel 
érlesittetnek.

—- Képviselőnk beszámolója. Ma dél­
után 3 órakor a Zrinyi-téren (kedvezőtlen idő 
esetén u vasúti vendéglőben) tartja beszá­
moló beszédét Olay Lajos kerületünk orsz. 
gyűlési képviselője. Holnap pedig megkezdi 
10 napra terjedő kőrútját a kerületben és 
sorra látogatja a községekben választóit, 
kiknek szintén elmondja beszámoló beszédét, 

j Az úti program falragaszokon van közzé 
: téve.

— Uj csendörszakaszparancsnok. A To-
pánfalvára áthelyezett Kálmán János csen­
dőr hadnagy helyére Kaposvárra már megér­
kezett Hunyta Károly csendörfühadnagy 

I Szentesről es elfoglalta csendőrszakaszpa- 
' rancsnoki tisztet.

Ha a vasúton késünk. A kereske­
delemügyi minisztériumban, mint értesülünk, 
nagyon üdvös újítást terveznek a vasutaknál. 
Az újítás abban áll, hogy ha valamelyik vo­
nat késik, a késésről a rajta érkezett utasok­
nak igazolványt adnak. Ezen újításnak előnyét 
főkópen a városok közelében lakó hivatalnokok 
élvezik, kik késesüket igazolni tudják, fontos 
azonkívül a bírósági tárgyalásoknál is, ha 

! valaki a tárgyalást vontkésés miatt elmu­
lasztja.

gyünk a zsinagógába . . .
Szemrehányó lenézéssel felelt a gazda:
— Maguk istentagadók ! maguktól ott 

Pesten kitelik, hogy nem is mennek egyál­
talán a reggeli imához . . . Szégyelhetik. 
magukat.

L. úr megijedt és kérlelni kezdte :
— Persze, hogy vannak ilyen emberek 

is ! de én nem tartozom ezek közé — és 
hogy nagyobb nyomatékül adjon szavainak,
rángatta magára ruháit . . .

* *
*

Pokoli sötétség volt mikor kiértek az 
utczára. A csípős szeptemberi szél (arczába 
csapott L. barátunknak, fázósan húzta ősze 
elegáns czitromsárga felöltőjét és leginkább 
szerette volna vastag tólikabátba burkolt 
kedves vendéglátó házigazdáját a pokol fe­
nekére küldeni. Azért igen barátságosan.

szinte kéjjel jegyezte meg :
- Pompás, kellemes reggel van ! váj­

jon hány óra ?
Az arra botorkáló baktor felelt a kér­

désre pálinkaizü baritonon : — Éjfél után 
óra három !

Elborzadt e kijelentésen. Elképzelte, 
hogy ezek a jámbor hívők nem átalják öt a 
zsinagógában tartani reggeli 8 óráig. Azt ö 
ki nem állja. Növelte elkeseredését, hogy a 
hepe-hupás úton minduntalan megbotlott, ret­
tenetesen fázott, cs daczára, hogy már jó 
félórát mentek (neki ugv örökkévalóság) még 
mindig nem értek czélhoz. Már-már azon 
volt, hogy leleplezi magát; ám lélt, hogy 
útitársa féktelen haragjában megveri, nem 
is szólva arról, hogy a nagy rendelmény ve 
szendőbe megy . . . Ment hát tovább, szi­
vében búval — szótlanul . . . Vegre megér-

! keztek a zsinagógába. A hívők apró milly- 
gyertyák fényénél már nagyban morzsolták 
az imákat. L. úr 0 kísérteties világításban 
még kegyetlenobbül érezte magát mint a sö­
tétben. De nem volt ideje elmélkedni, mert 
gazdája sürgette : hogy fogjon hozzá. Foly­
tatnia kellet a koinédiüzást. Ajtutos arezot 
vágott és elkezdett morogni.

Ráripakodott a házigazda :
Hát a könyv ? — Csak nem tudja 

kívülről ? L. ur rémüldözve felelt:
— Teremtő atyám I a uagy sietségben 

otthon feledtem.
No, nem baj •— nyugtatta meg a gaz­

da — olvassa az enyémből !
Ez még nagyobb veszedelem volt. Oda 

kellett hajolni szomszédjához us ez már most 
ellenőrizhette a inormogás értelmét. Próbált 
itt is szerencsét. Figyelmesen nézte az ima-

csak úgy taka­
ríthatnak meg 3510-Ot’im ruhaszükségletüket

bel- és külföldi posztó-szövetekben lehetségessé tette, hogy ez idő sze­
rint versenyen felül állunk ... ....... ~ .....—SSSTOKí Oiási Választékunk

LEICHNER és FLEISCHER kizárólagos posztógyári raktár
PÉCS, Király-u. I. ARAD, Szabadság-tér 17.
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— Anyakönyvi kinevezés. A belügymi- 
nis/,ioi‘ a lakácsai anyakönyvi körűidbe Saárg 
Miklós Zoltán okleveles jegyzőt imyakönyv- 
vvzetőhclyollessó novozlo ki és öl a házas­
ságkötésnél való közreműködéssel is megbízta.

Brutális vö. A bíróságnál panaszt 
emelt Váradi István gárdonyi polgár, hogy 
vöjét Magda Istvánt büntessék meg, mert 
öt most már harmad ízben dobja ki a saját 
házából és folyton elveri.

Az iparos ifjak és mester urak szi­
ves tudomására hozom, hogy a polgári vagy 
más középiskola IV. osztályát végzett iparos 
ifjak számára ingyenes , Továbbképző tanfo­
lyam* nyílt meg a vezetésem alatt álló inté­
zetben. Valcnlényi György igazgató.

— A visszatérő barcsi svábok. Nagy 
port vert föl annak idején az a hír, hogy a 
barcsi svábok tömegesen elhagyják vallásu­
kat és áttérnek az ág. ev. felekezetije, mi­
velhogy Huber Gyula barcsi plébános nem 
hajlandó a svábok kívánságát telesiteni ős 
nekik német hilszónoklalot tartani. Nyolcvan­
egy sváb tért át ekkor az ag. ev. folekczcl- 
bo. Közülük eddig már (55-on visszatértek • 
ismét a rom. hath, hitre, s nagy biinbánás- 
sal keresik löl naponta a visszatérők pleua- 
nosukat, mivel maguk is beláttak, hogy hi­
bát, bűnt követtek el, amikor a német hit- \ 
szónoklatért ily módon szálltak síkra.

— Hogyan folynak be az adóit ? A so-1 

mo<> vmogyei adóhivatalokban a következő-: 
képpun fizették be az. állami egyenes adó- j 
kát: A kaposvári adóhivatalnál betolyt 5440 
kor. 38 fill., a szigetvárinál 6036 kor. 99 fill., 
a esti igáinál 1087 kor. 73 till., a lengyeltóti­
nál 878 kor. 47 fill., a marezalinál 2661 kor. 
32 fill., a 'nagyatádinál 629 kor. 77 fill., a 
tahinál 8722 kor. 82 fillér. Az összes befi­
zetett állami egyenes adó lehat 2-)463 kor. 
48 fillér, amely összeg a múlt év szeptem­
ber hónapjában befizetett adómonnyiségnél 
498220 kor. 34 fillérrel, azaz majdnem fél 
millió koronával kevesebb. Had mentességi di,j 
befolyt 6 korona, hátra van még 20455 kor. 
07 fillér.

Repülő palack. E hó 11-én este 6 
ura tájban istvándiban a korcsmában voltak 
a polgártársak. Eleinte szépen folyt a beszéd, 
de később mindig hangosabb lön. így történt 
aztán, hogy Kulcsár István egy boros üve­
get röpített ifj. Gáli István fejéhez, kit men­
ten elborított a vér. A sértett fél panaszt 
emelt a büntető bíróságnál.

A börtön lakói. A kaposvári ügyész­
ség börtönében a mull hónapban 62 férfi 
és 8 nő volt jogérvényesen elítélve, felebbe- 
zés alatt volt 3 férfi és 2 nő, vizsgálati fog­
ságban 13 nü, 2 férfi. Üsszzsen 90 fogoly 
volt elzárva a kaposvári ügyészség foghá­
zában.

Verembe fűit fiúcska. Mint tudósí­
tónk jelenti. Nagy Jánosné Margita pusztai 
cselédnek 2-éves Jánosnevü fiacskája a nagy­
anyjánál volt Szárazrét pusztán. Folyó hó 
7-én este midőn az öreg asszony a sertések 
etetésével volt elfoglalva, a kis fin egy őri 
zotlen pillanatban elbotolgott a szüriis kert 
végén levő zöldséges veremig, mely az eső 
zések folytán vízzel volt tele. Itt játszadozva 
megcsúszott s a verembe esett, hol a vízbe 
fulva halálát lelte. A szerencsétlenségről je­
lentést tettek a bíróságnál. A rendőrorvcsi 
vizsgálatkor a szegény kis gyermek hulláját 
felboncolták.

— i^em kell daitársuiat. Mint halljuk, 
valamiféle daltársulat akar hozzánk jönni.

I Ez ellen eleve is tiltakozunk, mert mi jói 
szervezett színtársulatot és nem ripacs kom­
pániát (xengeráj truppot) akarunk itt látni, 

I a téli saisonban. Tehát úgy az irodalom, 
mint a szinpártoiás és a jó ízlés nevében is 
felemeljük tiltakozó szavunkat az ellen, hogy 
ide bármiféle komédiás trupp jöjjön. A vi
dúld közönségnek nem való a brettli. Külön­
bén mai vezéreziükünkben is ily dolgokkal 
foglalkozunk. Reméljük, hogy az elöljáróság 
nem ad helyhatósági engedélyt semmiféle 
ripacs-truppnak, hanem a tanács üléshez 
meghív egy két müértö és szinpártoló urat 
is, kik bizonyara azt javasolják, hogy rendes 
színtársulatnak adassák ki az engedély, s ne 

; ripacs kompániának.

— Verekedő asszonyok. Folyó hó 9-én 
két helybeli harczias amazon kapott hajba. 
Az erősebb Stek Ferenczné volt, ki tanuk 
előtt annyira ellát1a Pollák Ferencznét, hogy 
rajta súlyos testisérlést ejtett.

— Szolgabirák választása czimen kö­
zöltük múlt számunkban, hogy a legközeleb­
bi megyei közgyűlésen egy első és másod 
osztályú szolgabirói állás kerül betöltés alá, 
melyekre Brodszky Lajos szolgabiró Jeszen­
szky Dezső közig, gyakornok pályáznak. Újab­
ban arról értesülünk, hogy pályázik a szol­
gabirói állásra dr. Nagy Ernő földink, Nagy 
Ernő kir. közjegyző fia is, kiben nagytehet- 
ségü, kitünően képzett, törekvő munkaerőt 
nyerne közigazgatásunk, amiért is megvá­
lasztását szívből kívánjuk.

— Furfangos borivó. Kedden délután­
tól másnap reggelig, vigan voltak a vendé­
gek Klikics János n.-hárságyi vendéglős 
korcsmájában. Fogyott a murczi bővé* s 
egyre hozatta az uj bort az asztalra Bogdán 
József szulimáni polgár ki még négy társá­
val vigadott. Azonban mint mindennek, úgy 

i ezen mulatságnak is vége lett, de a vendé­
gekkel a korcsmárosnak 1 pár czipője is eltűnt. 
A csendőrök a jelentés folytán elővették a tá­
vozó mulatókat s a pár ezipőt Bogdán ta­
risznyájából vették ki. Erre a furfangos bor- 

I ivó egy cseppet sem volt meglepve, s azt 
mondta, hogy társai tették a czipőket a ta- 
,.iuvrwiiiíh* íi7v »kapván öt megtréfálni. A 
csendőrök ezt a mesét nem akarták elhinni, 
hanem kikérdezték a többieket is, kik sem­
mit sem tudnak a tréfáról. így hát Bogdán 
issza meg a keserű tréfa levét. De az is le­
het, hogy ő tette a tarisznyába a czipőket.

—■ Tromf. Uzstrás (beront a szerkeszt őse­
günkbe) : Igaz, hogy ön uzsorásnak, nyakmetszőnek 
nevezett a lapjában ?

Szerkesztő : Isten mentsen, mi csak uj híreket 
közlünk.

— Elverte és megtámadta állítólag min­
den ok nélkül f. hó 1-én Szekeres Farkas 
József kováCwnester Merenyében Dizseri 
István polgárt. A verekedő kovácsot felje­
lentenék a bíróságnál.

könyv sürübelüs sorait és egy árva hangot | 
nem adott ki magából. Gazdája ebbe sem 1 
volt beletörődve. Menten meginterpellálta:

- No ? miéi t nem imádkozik l
— Imádkozom kérem felelt L. i 

de csak úgy magamba. Nem akarom Ont 
zavarni. És hogy megerősítse az imádkozás 
valódiságát, alkalmazkodott a hangulathoz : . 
tudniillik, mikor az ájtatos sereg helyenként | 
erősebb mordulatot hallatott, ö is hangosan : 
felriadt és hozzátevüleg ugyanazt kiáltotta | 
el, mint a többi.

A hajnali imádság véget ért: L. ár 
megkönnyebbülten lélek zeit lel. A \ékun\ 
argentin ablnkrodőnyökön beszűrődött cgy- 
egy bágyadt napsugár és megvilágította a 
hívők viaszsárga nrezát. Kivonultak az ud­
varra. L. úr azt hitte, hogy immár hazafelé 
indulnak. Csalódott, mert alig tiz perez múl­
va gazdája szelíden megragadta a karját és 
vonszolta vissza a templomba. A. m m m 
kérdezte, liogv minek ; teljesen megadta na 
gát sorsának. Odabenn ezalatt már megkezd­
tük a reggeli imát. Az érczeshangu kántor 
szivet megvevő áriákat dalolt; az aumxsuj 
tásos lepedőbe burkolt emberek csakúgy ol-

vadoztak tőle. L. ur fásultan hallgatta; a 
sötét kétségbeesés fogva tartotta minden ér­
zőkét. Gazdája ismét felriasztotta merengé­
séből. Haragos, villámló szemekkel fordult 
felé 1

— Én nem értein magát L. úr I hát 
most miért nem olvas ? . . . Azután lepe­
dője sincs ... ez egyszerűen nem járja,

I csúffá tesz bennünket viselkedésével . . .
L. úrral forgott a világ ! nem elég.hogy 

i eddig rnegkinozták, még szemrehányást is 
kap! tovább nem bírta, rosszullét ürügye 

- alatt hirtelen távozott és rohant haza.
Szállóbeli lakására érve, kimerültén, 

tökéletesen elcsigázva lerogyott a pamlagva 
es olyan czifra monológot tartott, a melyet 
az „Egyenlőség" aligha közölt volna első 
czikk gyanánt.

Reggeli után azonnal lement a keres­
kedőhöz a várva-várl nagy rendelményt fel­
venni. Igen nyájasan fogadták, ám a keres­
kedő ni'cza — mikor az üzletkötésre került 
a szó — hirtelen elborult:

Édes barátom ! — szólt — igazán, 
nagyon sajnálom, de egyáltalán nem állt be 
szükséglet, az üzletek rosszul mennek ; leg­
jobb akarattal sem rendelhetek semmit . . .—

Hogy ez a balsiker — számot vetve 
az előzményekkel — mikép érintette L. ba­
rátunkat és hogy azon pillanatban milyen 
érzések dúlták keblét : annak leírására fele­
kezeti mivoltom miatt sem vállaikozhatom; 
tény, hogy az elmenetnél L. úr félreismer­
hetetlen czélzattal ennyit mondott :

— Zsidó 1

Eddig terjed történetkém, melynek va­
lóságáért akár kezességet vállalok . . .

Egy kis epilógusa is van azonban. Tud­
niillik, ez régen történt 1 talán 10 óve is. 
Azóta L. urnák virágzó nagy kereskedése 
van az osztrák fővárosban. Néhány hét előtt 
meglátogatta emberünk bevásárlás czéljából. 
A kölcsönös felismerés után L. urnák eszé­
be jutott az itt elbeszélt vallási gyötrelem, 
és nem állhatta meg, hogy szemrehányások­
kal ne illésé volt vendéglátó gazdáját. Emez 
hamiskásan mosolygott és szólt:

— A legszebb a dologban : hogy én 
tudtam hogy Ön keresztényi!

B.—B—a.
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— A tót-leány bűne. Pár évvel ezelőtt 
még mint fiatal serdülő lányka került el ha­
muról (íren csen megyéből) Adamovics Mari. 
Ábrahám Gyula drávatamási-i intéző hozta 
magával a kis tót lányt, kinél mint cseléd 
szolgált. Múltak az. évek,— a kis szurtos tót­
lányból szépen kifejlődött 18 éves hajadon 
lett. Szemet is vetettek rá sokan. Sok mé­
zes, mázos beszédet is hallott a csábító fér­
fiaktól, természetesen mindmegannyi más 
kislány, ö sem tudott ellentállni a kisértés­
nek. Megadta magát — s elbukott. A nem 
Platói szerelemnek egy kis csecsemő lett a 
következménye, a fiatal anya életet adott 
neki, de el is vette, mert az ágyát takaró 
pokróczczal megfojtotta. A szerencsétlen el­
bukott kis tótleány ellen, emberölés miatt a 
vizsgálatot megindították.

— Szanatórium naptár! A „József Kir. 
Herceg Szanatórium Egyesület1' 1906. erre 
művészi kivitelű naptárt hoz első ízben toi- 
galomba, hogy ezáltal is gyarapítsa az or­
szág minden vidékén felépítendő tüdőbeteg 
szanatóriumok alapját. A Szanatórium Aap- 
tár gyönyörű vászonkötésben a könyvköté­
szet remeke. Terjedelme 15 iv azaz 240 ol­
dal, finom papíron nyomva, irodalmi becsű 
tartalommal és szebbnél szebb képekkel. A 
naptár ára postaköltséggel együtt 2 korona.
A szegénysorsu tüdőbetegek jóvoltán segít, 
aki e remek kiadvány megvételével is sza­
porítja a szanatóriumok építési alapját. Meg­
rendelhető a József Kir. Herczeg Szanatóri­
um Egyesület központi irodájában Budapest 
IX. kér, Ferencz kőrút 36 sz.

— Királyok fizetése. Az olasz király 
kap évi 16 millió lírát, a spanyol király a 
mi pénzünk szerint 8 millió koronát, a por­
tugál király 2 és fél millió koronát a hol­
land királynő 2.200,000 koronát, a dán 
király 1.200,000 dán koronát, a belga 
király 4 millió koronát, a svéd király 2 
millió koronát, a szultán 16 millió koronát, 
a német császár is 16 millió koronát,
I. Ferenc József 22 millió koronát. Szóval a 
mi uralkodónk kapja a világon a legnagyobb 
civillistát, pedig akár Németország, akár Ang­
lia, akár Franciaország legalább is annyira 
teheti, mint mi. De még furcsább, ha vész- 
szűk, hogy csak Magyarország ad egymagában 
11 millió koronát, vagyis többet mint Dánia, 
Hollandia, Belgium, Svédország, Portugál, 
Görögország, Szerbia, Románia és Bulgária 
együtt és még sincs udvartartása.

— At. közönség figyelmébe Prohaszka
és Fodor hírneves amerikai fogspecialista és 
fogorvosok helyben tartózkodásukat 7 nappal 
meghosszabbították. Lakásuk Korona szál
loda.

— Hányszor jelenjük meg egy hirdetés ? 
Erre a kérdésre egy előadásában a követ 
kezűképpen felelt dr. Wiedemann az erfurti 
kereskedelmi kamara titkára : — „Legalább 
hétszer. Mert, először csak elsiklik az olvasó 
szeme fölötte, másodszor már megjegyzi ma­
gának, harmadszor már el is olvassa de még 
nem gondolt rája, negyedszer már gondol­
kodik felette, ötödször! megjelenésnél beszél 
az asszonynyal, a hatodiknál meg akarja pró­
bálni s végül a hetediknél vásárol.“ Ez a 
felelet bár tréfás hangú, de mégis igaz. 
Nálunk Magyarországon, ha valamely hirde­
tés egyszerű közzététele nem jár eredmény 
nyel, ez már kedvét veszi a hirdetőnek. Hir­
detés pedig csak akkor hozza meg a gyü­
mölcsét, ha az állandóan az olvasó szeml­
élőit van és fel sem kelti annak figyelmét, 
érdeklődését előbb, mig úgyszólván jó isme­
rőse nem lesz.

A közönség köréből.
Kérelem és köszönet.

Fötisztelendö Henger József plébános 
ur a következő levelet intézte hozzánk :

Tekintetes Szerkesztő úr !
Alábbi soraimnak kérek becses lapjá­

ban kis helyet szorítani:
Midőn a Tok, Szerkesztőségtől enge­

délyt kérek arra, hogy a szigetvári Katii, 
templomban felállítandó uj orgonájára 
miután a régi teljesen hasznavehetetlen a 
szigetvári Tekintetes Főszolgabíró urnák 4806 
1905. számú engedélye alapján megindított 
gyűjtésről, id önki nt beérkezett adományokról 
a kimutatást becses lapjában közzétehessem, 
ugyanakkor azoknak, kik jótékony adomá­
nyaikkal e művészi orgonához már eddig 
hozzájárultak, Isten nevében legmélyebb kö- 
szönetemet fejezem ki; és egyszersmind azon 
kérelemmel fordulok Szigetvár jóindulatú la­
kóihoz. hogy e nemes czélra kegyes adomá­
nyaikat hozzám juttatni kegyeskedjenek. Mi­
dőn ezt teszem, kijelentem, hogy most más 
ut nem áll rendelkezésemre, es lm e czélra 
a szükséges — körülbelül 7000 korona ösz- 
szeg rendelkezésemre allana bár honnut, bi­
zonyára nem terhelném ezen kérelmemmel 
az igen tisztelt közönségét.

A ki ád, saját templomának adja Isten
dicsőségére.

Eddig befolyt szept. 8-áig : Hegyessy 
János 10 K„ N. N. 10 K„ Traub József 1 

i K Bognár Imre 5 K., Kovács Anna 1 K.,
I Kovács Antal (199 h. sz.) 2 K„ N. N. 5 K. 
Perselyből 1 K 88 f., Csonkics József 2 K., 

i Légrádi István 2 ív. Kozáry Ede, Kain Ka- 
! roly, Braunstein József, Engelleiter Rezső, 
Vértes Béla 1—1 K. Perselyből szept. 8. 
kezd. 1 K. 20 fill. Folytatjuk.

A mi magyar érzés voll a lelkűdbe 
Mig nem késő rejtegesd el, temesd be ; 
Óvatos légy, sohse ejtse ki a szád:
Hogy szereted ezt az árva bús hazát.

Ha a magyar Duna-Tisza mentében 
Ünnepet ül szilaj hangos kedvében 
S hazát éltet badacsonyi nedűvel :
Nézd szótlanul, sőt ha lobot kerüld el/

Az az igaz nemességnek az útja,
Hogy a mikor felroffeu a véxduda 
S magyar román „ linzer lvájzer fclzendnl : 
Kalapodat emeld le a fejedről 1

i Ne erősítsd te a magyart, csak hallgass! 
i Simbolumocl egy legyen : a dupla sas.
Szóld a magyart, s a mi osztrák megnő vesd 
A melledet bécsi hájjal kenegesd.

Nem kívánnak aztán tőled semmi mást: 
Tanuld meg a tányérnyaló bókolást 
S felutazhatsz . . feszüljön rád sváb kabát. 
S tagadd meg, hogy Árpád volt az ősapád 1

Peti Sándor.

GSARN< >K.

egv barátomhoz.
1 Elolvastam két árkusos leveled 
Melyben magad’ búbánatba temeted 
S azzal végződ : küldjék néked olyvigaszt, 
Mely lelkűdről minden bút bajt lehervaszt.

1 Értelek már jó barátom tégedet,
Hogy magadat kínos vágyba égeted.
Bánthat hogy bár honszerelmed szörnyű nagy 
Kulyabörös nemes ember megse vagy.

Legyen ipar, tudomány ag, művészet 
Egészségügy, gazdaságtan nem nézed, 
De ha magyar mindeniknek ezret adsz, 
Mégis, mégis észrevétlen ur maradsz.

Tollat fogok, megírom a válaszom, 
Kívánom hogy rend vigaszt árasszon. 
Nemes ember mikor lehel belőled.

I Olvasd pajtás ! itt megyeit a felelet :

Ne járj eztán szép sujlásos hesnithba 
A kucsmádat, fringiádat dobd sutba !
S a mi eddig csengctt-rezgelt jártadba : 

I Sarkantyút se ragasz már a lábadra'

Petőfi képviselőjelöltsége.
A mi magyar földünknek leghívebb, leg­

dicsőbb, legédesebb fia, aki arasztnyi földi 
pályáján kicsapott dinit, kóbor színész, ron­
gyos baka, csavargó poéta, majd országos 
nevű lapszerkesztő, a haza legünnepeltebb 

j költője és szabadságharcunknak dicsőséges 
hőse és áldozata vala, ezen az ö minden- 

; kúp pen páratlan életpályáján a sok egyel) 
között még - képviselőjelölt is volt.

Úgy bizony, csak jelölt, mert mandá­
tumot nem kapott a szegény . . .

Erre sok.óta érdemesebbnek találtatott 
az ő szabadszállási el lenjeiül tje. valami Nagy 
Károly nevű „helbéli“ honfi és Petőfit botor- 

j merészen legazemberező tökfilkó, aki nyílt 
levélben (már akkor is járta a nyiltlevelezés) 
imigyen diskuráll Petőfivel :

„Én szeretem hazámat úgy mint ön,
, de még talán jobban, mivel engem hazám­
hoz több évdt-k csatol ; vau tiszta fölfogásom, 
tisztább, mint önnek ; van jellemem, szilár­
dabb. mint az öné : falun több kiképzeRség- 
gel is hízeleghetem magamnak a tanok min­
den : gaihan, a költészetet kivevő — mint 
ön ; talán én is csak úgy a nép közé tarto­
zom, mint ön vagy talán nemességem miatt 
nem is vagyok képes fölfogni a nép érdekeit? 
Ön nagyon elhízott, de mibe ? abba, hogy a 
Pegazus farkába ön is fölkapaszkodott. Ön, 
nagyon hiú, a fölöttébb nagy hiúság pedig 
higvclcjiiséget föltételez 1*

A 48-as időknek érdemes búvára, Hen- 
, tallér Lajos érdekesen számol bu halhatatlan 
, Petőfink életének erről a legsivárabb epi­
zódjaiul, amelyet olvasva, még most is, több 
mint félszázaddal az esemény után, valami 
mondliatatlan fajdalom markol a szivünkbe.

Mert Petőfit, akinél hazáját rajongób- 
Lati szerető, nemesebb, tisztább, önzetlenebb 
lélek n"in volt soha. az ö imádott Kiskun­
ságában fütykösökkel fölfogyverkczell néptö- 

! meg rohanta meg, agyon ütéssel fenyegette a 
liazaámlókat, az aknszlófáravaló muszka spi- 
unt, aki el akarja adni az országot 1 . . .

Persze, a szabadszállási „kapatos osz­
tály" lelke mélyéből gyűlölte a szegény mó- 

j szaros fiát. aki cleg vakmerő volt a dicső-
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séges nagy urak, — horribile dictu — még 
a királyok ellen is lázitő verseket írni. És 
szerényen féltek radikális elveitől, amelyek­
kel — szerintük — egyebet sem akart, mint 
a pórnópot — földosztás okáért — a mó­
dos kaputosokra uszítani.

S a nép, az istenadta nép, mely elad­
dig csókolta a költő lábnyomát, becsapatta 
magát a sok gálád rágalom által, amelynek 
minómüségót leghívebben jellemzi az a le­
vél, melyet „Szabadszállás városa bírája“ 
aláírással, Bankos Károly, Petőfinek kunszenl- 
miklósi barátja és akkori házigazdája kapott 
s a melynek befejező része igy hangzik :

„Petőfi egy polgártársunk azon kérdé­
sére, hogy mikor leend már béke honunk­
ban, az felete, hogy sohasem, mig ezen or­
szág vissza nem szál azokra, kiké volt, t. i. 
a tótokra; — ebből átlátni, hogy mily ve­
szélyes lenne egy ily alacsony jellemű egyént, 
több jeles hazafiak mellőzésével, személyünk 
országos képviselőjéül küldeni követnek, kiről 
fölteszi már minden polgár, hogy bennünket 
kész lenne eladni a legcsekélyebb árért . , . 
Ilyen állásában a dolognak, ma nálunk köz­
gyűlés tartatván, elhatároztatott, hogy tisz­
telt polgársunk állal tudtára adni kívánjuk 
Petőfinek, hogy ha személyes bátorsága és 
élete kedves, igen jól tenné, ha a jövő nem­
zeti gyűlésre menő követ választására a jövő 
csütörtökön köztünk meg nem jelenik, mert

K. G. Helyben. Az apróságokat köszönjük, sor­
ra kerülnek.

R. J. Csak a papír egyik oldalára tessók Írni. 
Sorát éjijük.

G. B. Pécs. Remélem meggyógyult. Hirdetése­
ket kérünk.

Nem közölhetők: A vizsgán. Barbár, Régi nóta 
és Óvatosság czimű dolgozatok.

Kövéri. Ezt a papírkosárba temettük.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabona keresk. jelentése szerint

Árak 100 kilogramonként értetődnek, 
Szigetvár, 1905. október 13-án.

Búza uj — K. 14 60 15 20
Rozs „ — 11 60 12 20
Árpa „ „ 11 60 12 60
Zab „ — „ 11 60 12 —
Csöves tengeri 8 — 10 —
Bab uj „ 22 — 23 —

a nép ingerült s nem állhatunk jót

Kiadja a szerkesztőség.

haragja fölgerjedósbben lehető dühéért 1“
Csakhogy Petőfi nem tartozott ám az 

ijedős emberek közé. Csak azért is elment 
Szabadszállásra, a honnan azonban az elva- 
kitott, megvásárolt és leitatott nóptömeg, ka­
sza és vasvilla közé kapva tessékelte ki őt 
vissza a határra . . . Csak az hiányzott, 
hogy kezemet hátra nem kötötték, — írja c 
napról Petőfi nagy keservében.

„És ennek ma kellett történnie, — 
Írja utóbb — hogy engem, mint orosz spi- 
ont, mint hazaárulót agyon akart verni a 
magyar nép, ma, június 15 . . . ma három 
hónapja, hogy márexius 15-ike volt, midöu 
első valék azok közt kik a magyar nép sza­
badságáért szót emeltek, síkra szálltak 1 De 
ón azért nem a népet kárhoztatom, hanem 
ámitóit, félrevezetőit, kiket egykor törvény 
és isten egyaránt meglakoltál . . . . u nép 
előttem szent annyival inkább szent, mert 
gyönge, mint a gyermek. Dicsértessék a nép 
neve most és mindörökké . .

Az embernek a mártírhalállal halt 
Húsz János jut eszébe, a ki máglyáról meg­
pillantván egy öreg anyókát, a mint vak hit­
buzgalommal cipelte rőzsekölogót az égő 
máglyarakáshoz, igy sóhajtott föl a lángok 
közepette : 0 sanda simplicitas ! Ó te szent 
együgyüség! . . .

Alkotmányunk egy vásártér,
Melyen lelket adnak-vesznek ; 
Adnak-vesznelc olcsó pénzért,
Égy kis címért, egy ebédért :
Jó éjszakát ily nemzetnek ! . ..

IAyetl Jenő.

Kakao és csokoládé kedvelők figyelmébe:
Hoff Jáno«5-féle

Kandói1 Kakaói
a legcsekélyebb zsírtartalmú, azért igen könnyen 
emészthető, soha som okoz székrekedést, mind- 
azáltal ritka finom ize mellett kiválóan olcsó.

Valódi csakis
__ Hoff Jánca

névvel és az oroszlán- 
r'Sf^rn vódjegygyel.
Xí&lríy Csomagok ä Vikgr. 90 fillór\<$5íÍ$ 
xLlZ-^z > * Vb > 60 »

Mindenütt kapható.

Apró hirdetés.
Melyik szellemes hölgy volna hajlandó ? leve­

lezésbe lépni egy helybeli fiatal embervrel szóra­
kozás czéljából, — házasság nincs kizárva. „Dr.“ 
jeligével a „Délsomogy1, kiadóhivatala czimére 
küldött levél felbontatlanul kezbesittetik. Postres- 
tante válaszra a levélben aláirt álnév szolgál.

A szigetvári kir. jbiróság mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Jakab 
József rózsafai lakos Ifj. Nagy János nemes­
kei lakos végrehajtást szenvedő elleni 200 
korona tőkekövetelés és járulékai iránti vég­
rehajtási ügyében a szigetvári kir. járásbíró­
ság területén lévő, a nemeskei 90 sz. tjkvben 
felvett A. I. 15/b hrsz. 1.3 sorszám ház, 
udvar és kertre, 1741 koronában, az u. o. 
f 194 hrsz. ingatlanokra pedig az árverést 
182 koronában ezennel megállapított kikiál­
tási árban elrendelte, és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1905 évi déczeitt- 
ber hó 13-ik napján délelőtt II órakor a 
községi biró házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áronjaiéi 
is|eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak as 
ingatlanok becsárúnak 10%-át vagyis 174 K. 
10 fill, illetve 18 K 20 fii. készpénzben, vagy az 
1881: LX. t.-cz. 42.§-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1-éa 
3333. sz. a kelt igazságügyministeri rendelet 
8. §-ában, kijelölt óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881 : LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a
bánalpéznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt Szigetvár 1905.évi szept. hó 30 n.
A szigetvári kir. járásbíróság mint te­

lekkönyvi hatóság.
Vásárhelyi albiró szabadságon.

Molnár
kir. albiró.

Szerkesztői üzenetek.
Sz. L. Köszönjük, nagyobb része bevált. Üdv. 
Mercur. Jöhet ám a Toll futtában, nehogy mog- 

rozsdásodjók a tolla. Várunk.
K. E. Marczali. Rövidebb dolgokat kérünk. A 

beküldött nagyon hosszú, nem közölhetjük.

Szigetvár dísze!
Párisi Nagy Áuház és a Központi Verseny Áruház!

20% olcsóbb mint bárhol!
Legnagyobb raktár Női kabátokban 6—8—10 egész 20 frt-ig. 
Óriási választék Szőrme árukban 1.20—1.80—3.50—5 egész 20 frt-ig. 
Costüm és Angol szövetekben 24—-35—50—70krj. egész 4 frt-ig.

Selymekben állandóan nagy raktár!
Czipökben kizárólagos nagy raktár:

U. m. Gyermek czipö 30—50 -70—1.— 1.20—1.50 2.50 frt-ig.
Női Box és Chevró 2.20—2.80—3.50 5 frt-ig.
Férti „ „ 2.50—3.50—4.50—6 frt-ig.
Vadász csizmák és harisnyákban valamint valódi Pichler-féle kala­
pokban nagy raktár, A n. é. közönség b. pártfogását kéri

Kertész ISIiksa a fenti áruház tulajdonosa.

Esü-lakk
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil- féle viasz-kenöcs kemény padló számára 
Keil- féle fehér „Glasur“ fény máz 90 611. 
Keil- féle arany-fénymáz képkereteknek 40 fül 
Keil- féle szalmakalap-festék minden színben.

Midenkor kaphatók :

Oscsodál Gusztáv czégnél Szigetváron.
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Női confectió 
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Jageráruk 
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Óriási
SZERENCSE TÖRÖK nól!

_ a 53 ts______ s i>z a szerencse, mely bankházunknak ked-
r ©I&fllIll8Jlíl*lll£lTElälal vez. Rövid idő alait 21 millió koronánál több 
nyereményt fizettünk ki nagyrabecsiill vevőinknek ; ezek között u két ley nagyobb 
nyereményt, és pedig : ä

koroqág főnyereményt,löszei1 a nagy jut&Irqat,

a legnagyobb
továbbá 4 á 100.000,

6O0bÖ0II

400.000
3 á

koronás fögyeren]ényfc,
80.000, 3 á 70.000,90.000. 2 á 80.0ÜU, 3

3 B 60.000, tol* 50.000. 40.000, 30.000. 25.000, 20 000,
15.000 és ezen kívül számtalan 10 000, 5.000, 2.000, 1.000, 500 koro­
nás és egy óbb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogyés. , . , < 1 I tálysorsjálókában vegyen részt és rendeljen nálunk eg
lÓpOKrÓCOKDan A most kezdődő 17-ik magyar osztálysorsjátékbr

legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb ősz- 
egy szerencsesorsjegyet, 

m

Deutsch Dávid fia
diVatáruházában

SZIGETVÄROTT
(Takarékpénztár épületben.)

110.000 ^or^iegyre i^mét 55.000 pénzqgenemény jut
ns«v,xrr>i sorsol nn1-' kies összesen 14 millió 459. OOO korona Imtnlnv

I Rendelje meg a neve mellett Ei [pénz széppé varázsolja az életet! Talán meglepi aj 
feleséget vagy az asszony az urát a neve unit j

peumann Lipót
legnagyobb ezipö raktára
SZIGETVÁRON

Biedermann Resső-u. Ferenczrendiek házában. \

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
közönséget miszerint az őszi és téli 
idényre a legújabb és legdivatosabb férfi 
női és gyermek czipöket mindig állan­
dóan raktáron tartok.

Gyermek ezipö finom borjú bőrből 
50 kr.-tól egész 2 f. 50-ig.

Leány czipök finom borjubörböl 1—3 f. 
Gyermek és leányka box vagy chevró 

finoman elkészítve 2—4 írt.
Női félezipő finom borjubörböl 1.50—4 
Női czvgos vagy magas í'üzös 250—5 f. 
Úri ezipö finom borjubörböl 4—12 f. 
Mérték ütái) a leggyorsabb és 

legpontosabb kiszolgálás,
Mérsékelt árak.

■ szerencseszámot!
lett álló sorsjejy megvétele áltál e >v fönyeranény- 
nyel A vél* tlen agy szerepet játszik az eleiben es j 
könnyen megl hét, ho y eppm egy szerencsés véletlen i 
folvtán a neve melletti számot eltalálta, melyre egy | 

---------- nagy nyeremény jut.

12100
3223

22037
<10017
41777
7433(1
20292

miout
50901
.023«

Adám, Adel 
Adolár, Ágnes 
Adott, Ágota 
Ágoston Amália 
Aladár. Anna 
Albert, Anatolia 
Alfréd. Apollonia 
Ákos Aranka 
Ambrus, Berta 
András. Blanka 
Antal, onala 
Arnold, iiariska 
Árpád, Betti 
Arthnr, lieha 
A'íréi, Brigitta 
Attila. CíCitia 
Baláss, tiornelh 
Bálint, Dóra 
íirnajás, Üarottyz 
B-ila, Csőiül 
Benedek Eaíenii 
A mát. Lm ma 
Dániel, rdmesztl < 
-avid. 3v I <0 
Beuos fíve in

Legnagyobb nye­
remény esetleg

Dezső, Erzsébet 
Ede, Esz er „
Elek, Etel 
Elemér, Flóra 
Emil Franciska 
Eaire, Frida 
Ernő. Genovéva 
Ferenc Gertrud 
Eriíyes.üabr etil 
i'iilSp, öl? Eta

3587 s 
íOÍ3 

Í1799 
1 17273 
52443 
32777 
52551 
121! 
53989 
55037

<3
ívin, Jolin 
Jakab. Jóssá 
János, Judith 
Jenő, Juliska 
József, Karóim 
Kálmán, Katink 
Károly, Katalin 
Kornél, Klára 
Kiistof, Kiotild 
Lajos Kornélia

2392 'jabor, Hedvig o,)t • Liszl*’. Krisztina
90372 Gáspár iteié.ia 7í)717 !i a. Kunigunda
üli! < Gergely, Henrin t ■>!*;.; i '/•lit, Laura

10531. >;3 ra, Hermina i ri ic. l inké
1 3~ ;3 * a ' ,iá V. -í,i Vi j7a.1; .: mó, Leírnia
•72333 György, Ibolyka • 5 iS 7 Marius, Lídia
7 '3;n üyjli, Ida itta •'-•fiiif Ó Márton, Lina
lieu Henrik, Iloas <Hi 7 Mátyás, Ludmilla
9091 nermann, Una ; iá illái v, Lujza

38277 /ingó. Ina í:»* •'} uniós. Magdolna
108855 :;sie. írén w 1 J11 ■ > Miksa, flblvio
5137, dics, irma, i V27.Í Mór, íiargit

ioioi i Imre, Isaoella ááidor, Mária
. 13831 István, un a 4717t Orbán. Martha

-15. Izidor, ioianna űr kár, Maliid

2393 
93322 
35597 
54.895 
17339 
33775 
48741 
30341 

<279 
109707 
50919 
90022 
-1024 
00022 

0270 
3148t 
95297 
52977 
24292 
35140 
48532 
12300 

1090s9 
50781 
0719,

Ottó, Melánia 
Ödön, Narczisz 
Pál. Beszti 
Péter. Olga * 
Pisla, Paula

21451 
55177 

2737 
51615 

10i909
Bichárd, Pelagie 34-55 
Róbert, Petronella 79787 
Fiúdéit, Piroska 12533 
Salamon, Hegina 35-27 
Samu. Rórsika 17718 
Sándor, Rozália «810, 
Simon, Sári 107397 
Taraás, Sarolta 48504
Tibor, Szeréna 74377
T hamér, Theodoria 2727
Tivadar. Teréz 34950
Tóbiás, Terns *>477 
Vendel, Valeria üoooő 
Viktor, Veronika 101011 
Vilmos. Viktória 50908 
Vince, Vilma 12413 
Zoltán, Zsófia 05505 
Zsigmond, Zsuzsanna 5463

1.000,000 koránál

Éji, dSILLREj pl
185 cm óriás hosstuLoreley- 
hnjamnt, az általam feltalált 
kenőcs 14 havi használata 
után értem el. Ezen kenőcs 
az egyedüli szer a haj ápo­
lására, afejbőr erősítésére; 
uraknál erős és teljes szekált 
növeszt és már rövid Idei 
használata, úgy a hajnak, 
mint a szakállnak természe­
tet fényt és teltséget kölcsö­
nös és megóvja ezeket a 
korai megöszltléstől egész 
a késői aggkorig.

Egy tégely ára 
I, 2, 3 és 5 írt.
Postai szétküldés naponként az összeg előre 

tee beküldése vagy utánvéttel az egész világba 
gyárból, hova minden rendelés intézendő.

CSILLAG ANNA,
WIEN, 1., GRABEN 100.

továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyeremény 400.000. 1 á 200.000, 2 á 100,000, 
1 á 90.000. 2 á 80.000, 1 á 70.000. 2 á 60.000, 1 á 50.000, 40.000, 
5 á 30.000, 3 á 25.000, 8 á 20.000. 8 á 15.000, 36 á 10.000, korona 
és még sok egyébb nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai :
18 eredeti sosjegy frt—,75, vagy K 1.50;', eredeti ^orpjegtj frfc 1.50 vagy3 korona
1 q_ R_R______________  10
A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos 
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

f. évi október1 hé 22«éig
hozzánk bizalommal beküldeni,

■ ■ 1B
miután fenti szemicseszátnok gyorsa eltoüvnak.

I_JK

Sí'Síy*11
A

Sürgönyeim : 
Törökék. Budapest

— Sürgönyeim : 
Törökék. Budapest.bankháza, BUDAPESTEN

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-iizlete
Föárudánk ősztálysorsjálék üzletei :

Központ: Teréz-körut 4Ba I. fiók: Váci körút 4|a. 
fiók: Muzeurn-kdrut Ha. lií. fiók: Erzséböt-körut 54a.

Nyomatott Kozáry Ede gyorssajtúján Szigetvárott.


